GLS Gemeinschaftsbank (www.gls.de)
Alapítva: 1974 

Alapadatok (2007)

Alaptőke:


    45 millió EUR

Mérlegfőösszeg: 

796 millió EUR

Nyereség:


    0,12 millió EUR

Munkatársak: 180

Tagok: 14 643

Ügyfelek: 55000

A GLS nem a profitmaximalizálás elve alapján működik. Olyan tevékenységeket finanszíroz, amelyek kulturális, szociális, ökológiai nézőpontból pozitív hozadékkal járnak. A tulajdonosok nem jogosultak osztalékra, azért, hogy a közhasznú kedvezményezetteknek kedvező hitelfeltételeket tudjanak nyújtani. Szövetkezeti pénzintézetről van szó, ahol a részjegyek képezik a bank saját tőkéjét. Ez határozza meg a bank által kiadható hitelek nagyságát. A bank bátorítja a tagokat az aktív közreműködésre, a közgyűlésen való részvételre.

A GLS bank nagy hangsúlyt fektet az átláthatóságra. Negyedévente megjelenő kiadványban közzé teszi az új hitelek összegét, a hitelfelvevőket, egyéb eseményeket, híreket.

A bank kedvezményes hiteleket is tud nyújtani. A kedvezmény mértéke függ a befektetők kamatelvárásaitól, hiszen maguk dönthetik el, hogy lemondanak-e a várható kamat egy részéről. A hitelnyújtáskor nincsen pontokba szedett kritériumrendszer, minden eset egyedi elbírálásban részesül. 

Finanszírozási kínálat:

1. Klasszikus eszközök:

· Közép- és hosszú távú finanszírozás (lakóprojektek, gépek, berendezések, földterület beszerzése)

· Vállalati eszközhitel (rövid futamidejű, a szükséges likviditás biztosítását szolgálják).

· Adományok előfinanszírozása (az adományok akár több hónapos csúszását áthidaló előfinanszírozás)

2. Speciális hitelek
- Kezességvállalási hitel: sok egyéni kezességvállaló biztosítja a hitel fedezetét, pl. 30 fős csoport egyenként 3000 eurós, öt évre szóló kezességvállalásával 90 000 eurós hitel biztonsága garantálható)

- Kölcsönzési közösségek: kölcsönzés ill. ajándékozás előfinanszírozását teszi lehetővé. Pl. 30 tag elkötelezi magát, hogy 4 éven keresztül havi 50 eurót megtakarít, ezzel egy 72 000 eurós összeg előfinanszírozását teszi lehetővé.

A speciális hiteleknél a bank csak egy költségfedezeti díjat állapít meg (kb. 4 %). Egyéb hiteleknél a bank a piaci kamatokhoz igazodik. 

Az alábbi területeken nyújtanak hiteleket (2007-es százalékos megoszlás):

· Lakóprojektek (14%)

· Szabad és alternatív pedagógia (18%)

· Egészségügy (3%)

· Környezetbarát építkezés (10%)

· Gyógypedagógia, fogyatékosok (14%)

· Művészet, kultúra (7%)

· Megújuló energia (12%)

· Biogazdaságok (13%)

· Időskori ellátás (9%)

A befektetőknek lehetőségük van meghatározni a felsorolt területek közül azt, ahol pénzüket gyarapítani szeretnék. A betétekre fizetett kamatok a piaci kamatok alatt vannak valamennyivel.

Kritikák:

- A hitelfelvételt a kérvényezők néha komplikáltnak és hosszadalmasnak találják.

- Befektetőket elriaszthatja, hogy piaci kamatok alatti nyereséget várhatnak csak.
JAK Members Bank (www.jak.se)

Tagok által tulajdonolt bank Svédországban. Az alapfilozófiája a kamatmentesség, mivel a kamat végső soron gazdasági válsághoz vezet. A „JAK” rövidítés a Jord Arbete Kapital (Föld, Munka, Tőke) szavak kezdőbetűiből áll össze. Dániából indult 1931-ben, a gazdasági világválság idején. Svédországban 1970-ben indult a mozgalom, de banki jogosítványt csak 1997-ben szerzett.

 35000 tagja van, akik közül mindenki csak egy részvényt tulajdonol , egy hitelszövetkezeti felépítésről van szó. A bank az adott hiteleket teljes egészében a tagok megtakarításaiból finanszírozza. 2008-ban a tagok 97 millió eurót takarítottak meg, és ebből 86 millió értékben lett hitel kihelyezve. Adminisztratív és fejlesztési költségek fedezésére tagdíjat és hiteleknél kezelési költséget (2,5%) szednek. Minden hitelt egy megtakarítással kell lefedezni. A hitel lejártakor, a megtakarítás rész felvehető. Mindenki annyi hitelt vehet fel, amennyire az ő megtakarításai is lehetővé teszik másoknak, hogy hitelt vegyenek fel.

Két termékük van:

1) Balanced Savings Loan / Megtakarítással kiegyenlített hitel /

Eredeti termékük, olyanoknak találták ki, akik annak érdekében gyűjtenek, hogy maguk vagy családtagjuk hitelt vehessen fel. A megtakarítás a hitelfelvétel előtt elkezdhető, és a hitel visszafizetése közben is folytatható. A hitel futamidejének végén a megtakarított pénzt felveheti az ügyfél. Például: 100 ezer SEK hitel 10 évre, 1775 SEK havi díjat jelent (833 a törlesztő részlet, 108 a kezelési költség, 833 a megtakarítás). A hitel lejártakor a megtakarított 100 ezer SEK kivehető. A 100 ezer SEK hitel tulajdonképpen 12.960 SEK-be kerül.)

2) Support Savings & Loan Tool / Támogató megtakarítás és hitel /

Új termék, 2001 óta van. Olyan kisvállalkozásoknak és egyesületeknek lett létrehozva, akik a törlesztőrészletet és a kezelési költséget tudják csak fizetni, de többet nem. A megtakarítás részét valaki(k) más(ok) fizetik. Gyakran, ha hitel szükséges egy projekt megvalósításához, amelyik fontos a közösségnek, akkor vannak olyan emberek, akik készek a megtakarítás rész vállalására. A támogatók saját számlájukon gyűjtögetnek, és ez jelenti a letétet a projekt hitele számára. A támogatók bármikor fel is vehetik a megtakarításukat, de a JAK bank figyeli, hogy a megtakarítások összege ne essen a hitel összege alá. Ha ez megtörténik, akkor felszólítják a kedvezményezett csoportot a korrekcióra, vagy a hitel visszafizetésére.

Triodos Bank (www.triodos.com)
A Triodos Bank holland központú, leányvállalatokkal Belgiumban, Egyesült Királyságban és Spanyolországban, valamint kirendeltséggel Németországban. Úttörő az etikus bankok területén. Olyan vállalkozásokat finanszíroz, amelyek kulturális értéket teremtenek és mind az embereket mind a környezetet szolgálják. (A neve, a görög „tri hodos”-ból származik, és „három út” jelentésű.) A Triodos által alkalmazott pozitív szűrés túlmutat azon az alapvető befektetési politikán, amikor csak elkerülik azokat a cégeket, amelyek társadalmi/környezeti kárt okoznak („negatív szűrés”).

Alapadatok:

Alapítás: 
1980

Mérlegfőösszeg: 1 885 millió EUR (2007), (NL 42%, B 21%, UK 21%, E 10%)

Nyereség: 
         9 millió EUR (2007)

Alaptőke: 
     200 millió EUR

Munkatársak: 400 fő

Ügyfélszámlák: 130 ezer

Kihelyezett hitelek:

Természet és környezet (40 %)

· megújuló energia, biogazdálkodás, (beleértve boltok is) hulladékgazdálkodás, természetvédelem.

Kultúra és életminőség (35%)

· oktatás, fogyatékos ellátás, alternatív gyógyászat, művészetek.

Szociális gazdaság (23%)

· munkahelyteremtés, induló vállalkozások támogatása,

· méltányos kereskedelem, mikro-finanszírozás a harmadik világban.

A Triodos befektetési alapokat is gondoz, 2007-ben 1429 millió EUR értékben.

Megjegyzés: „Proyecto Trust” néven indult Spanyolországban is egy kezdeményezés az etikus banki területen. A Triodos bankkal folytatott együttműködésből nőtte ki magát a Triodos Spanyolország. A Proyecto Trust közvetítő szervezetként kezdte, a Triodos hiteleit helyezte ki. A Proyecto Trust végezte a kérelmező vállalkozások elemzését. További lépések során saját befektetői kört is kiépített.
